

北京“7·21”暴雨77人遇难

66人身份已确定 5人因公殉职,46人溺亡

26日晚,北京市政府就“7·21”暴雨灾情举行第三次新闻发布会,北京防汛抗旱指挥部新闻发言人通报,截至目前,北京市共发现77具遇难者遗体,其中66名遇难者身份已经确认。这位新闻发言人代表北京市防汛抗旱指挥部向灾害中的遇难者表示哀悼,向遇难者家属表示慰问,并表示要认真总结反思,汲取教训,全力做好善后工作,不断提高防灾抗灾水平。

遇难者升至77人,房山区38人

北京“7·21”特大暴雨造成的遇难者人数广受网友关注。随着救援深度展开,继官方22日首次公布遇难人数37人后,死亡人数一直未更新,引发强烈质疑。

26日晚,北京防汛抗旱指挥部召开新闻发布会,通报“7·21”特大自然灾害的最新情况。据北京市防汛抗旱指挥部新闻发言人介绍,北京共发现77具遇难者遗体,其中房山区38人,已确认身份的66名遇难者中包括在抢险救援中因公殉职的5人。剩余61名遇难者中,溺水46人,触电5人,房屋倒塌3人,泥石流2人,创伤性休克2人,高空坠物2人,雷击1人。

在回答为什么至今才公布遇难者人数时,该发言人表示,由于暴雨引发山洪泥石流,给遇难者搜寻工作带来极大困难,遇难者身份确认也需要经过反复调查、核实。到目前为止,对受灾现场的搜寻工作已基本完成,遇难者统计人数不会再有大的增加。

160处不可移动文物受损

记者25日从北京市文物局获悉,这场特大暴雨共造成北京160处不可移动文物遭受不同程度的损失,受损面积约21万平方米,经济损失初步统计约8亿多元。其中,周口店遗址、云居寺围墙、大觉寺无量寿佛殿旁护坡出现坍塌,南岗洼桥被淹,戒台寺建筑出现部分损坏。所幸的是,6个世界文化遗产和市级以上文物保护单位主体结构没有出现较大险情,北京段长城尚未发现大面积坍塌问题。

殉职人员亲属可获46万补助

目前,北京市人社局已制定《7·21特大自然灾害造成职工伤亡后工伤保险工作有关问题的处理意见》,对因公殉职人员给予工伤保险待遇。

被认定为工亡的城镇职工,其近亲属可以按照有关规定享受一次性待遇,其中包括6个月的北京市上年度职工月平均工资的丧葬补助金,共计28032元;一次性工亡补助金,共计436200元。每位殉职人员的家属可以领到464232元的补助金。



7月25日,丁志健遗体告别仪式在北京八宝山殡仪馆举行。21日晚,34岁的丁志健驾驶越野车回家途中,困于二环路广渠门桥下积水中,不幸溺亡。

灾难·故事

28岁女子溺亡京港澳高速 最后短信:老公,你来救我吧

7月21日清晨五点多,28岁的郑冬洁像往常一样早起,睡眼蒙眬的杜伟看窗外阴云低垂,“洁子,晚上雨大就住单位,别回来了。”

郑冬洁工作在三元桥,家住房山区燕山,单程两个多小时的路。郑冬洁并没采纳丈夫的建议,因为第二天是周日,她盘算着带他们的儿子“大雨”回河北娘家。

“老公,我回不去家了,桥下都是水,都在等雨停才能过,我估计得下半夜才能到家。”21日晚7点21分,被困京港澳高速公路的郑冬洁给杜伟发了这条短信。

7点29分,杜伟收到了第二条短信:桥下没了一辆车。

7点35分,第三条短信:老公,你来救我吧。

按时间推算,郑冬洁正在水位不断上涨的公交车中,三十分钟后,全车乘客弃车逃生,在人们手拉手往路旁地势较高的隔离带走时,有人被激流冲走。

22日,杜伟和哥哥找遍了沿途的所有医院、派出所、灾民安置点,没有郑冬洁的消息。23日晚9点,杜伟和家人被民警带到东五环的法医鉴定中心,一个残酷的现实摆在他们面前,郑冬洁“消失”了。

■综合新华社、新京报、北京青年报

灾情·善后

国务院工作组抵重灾区

受国务院领导委托,26日,民政部副部长李立国率国务院应急办、国家发改委、民政部、财政部等12部门组成的国务院救灾工作组,赶到北京市房山区周口店镇和城关镇洪涝灾区,实地查看灾情,慰问受灾群众,研究下一步救灾工作。

灾情·河北

河北洪灾32人死亡

7月21日至22日,河北省9个设区市遭受严重洪涝灾害,部分村庄一度交通、通信中断,灾情不明。记者26日从河北省民政厅获悉,目前因灾死亡人数32人,20人失踪,救灾人员已经进入全部受困村镇。

灾难·连线

贵州煤矿冒顶,40人被困

贵州省黔东南布依族苗族自治州普安县26日发生一起煤矿冒顶事故,初步估计约有40人被困井下。



周口店遗址公园门前路面出现坍塌。



北车营村泄洪渠内一轿车被泥沙掩埋。

国防部:三沙警备区领导已任命

中国武装直升机窃取美国技术说法与事实严重不符

国防部新闻发言人杨宇军26日在国防部例行记者会上,就三沙警备区设立、低空空域管理等问题回答了记者提问。

【谈三沙警备区】 主要领导已经任命

杨宇军表示,目前,三沙警备区的主要领导已经任命,司令员是蔡喜宏大校,政治委员是廖朝毅大校。三沙警备区是一个新组建的军事机构,隶属海南省军区,主要负责三沙市辖区国防动员和民兵、预备役工作,协调军地关系,担负城市警备任务,支援地方抢险救灾,

指挥民兵和预备役部队遂行军事行动任务等。

杨宇军强调,我国在自己的领土上设立相应机构,与其他国家没有关系。

【谈航母平台】 正按计划试验 否认八一将服役

杨宇军说,一年来,中国航母平台开展的海上试验,均已达到预期效果,目前正在按计划实施后续科研试验。目前,没有得到有关航母平台将于8月1日前后交付部队使用的消息。

杨宇军说,所谓中国在研发武装直升机过程中窃取美国技术的说法,与事

实严重不符。中国的武装直升机及其配套的发动机均为自行研制生产,具有完全自主知识产权。

【谈低空管理】 全国约1/3地区已纳入改革试点

杨宇军说,按照国务院、中央军委和空管委的决策部署,有关部门正在组织进行低空空域管理改革。已经开展的工作主要有以下几项:实施低空空域分类管理,简化审批程序,逐步建立服务保障体系,制定相关法规标准等。目前,全国约三分之一地区已纳入了低空空域管理改革试点。

■据新华社

重大节假日 公路有望免费通行

26日,交通运输部新闻发言人何建中就小汽车限购令是否推广至其他城市、重大节假日公路免费通行能否尽早实施等问题接受了记者采访。

何建中表示,关于重大节假日期间收费公路免费通行的方案,目前有一些新的进展。据了解,有关部委已经协调一致,方案正按程序报批,批准后将尽快出台实施。

不久前,广州推出了私人小汽车的限购令。现在相当一部分人担心,其他大城市、甚至二线城市会不会跟进?何建中表示,从国际经验来看,优先发展公共交通是缓解城市交通拥堵的最有效的措施。我们在采取限行、摇号这些措施的时候,应该更致力于发展公共交通。

■据新华社